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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми роботи. Все більше і більше часу папір в житті кожної 
людини відіграє велику роль, але чим більше ми розвиваємось, тим коректніше стає 
використання цього продукту. Та не зважаючи на це, щороку в Україні викидають 
тисячі, а можливо і мільйони тонн, непотрібного, але все-таки можливого для 
переробки матеріалу. 

Багато хто не знає, а можливо і не здогадується , що на території України, 
нараховується приблизно 30 тисяч несанкціонованих сміттєзвалищ. Отже, виходячи  
з цього факту, можна сказати  більше ніж 90% відходів не сортується, як для 
переробки так і для подальшого використання, цих продуктів в повсякденному 
житті людини.  

Переробка відходів відноситься до масового виробництва, адже зосереджена 
на великому обсязі виготовленні продукції та невеликій орієнтації продукту 
виготовлення. Завдяки цьому досягнуто найкращого на найоптимальнішого варіанту 
автоматизації такого технологічного етапу, як розволокнення. За рахунок 
використання доступних, як у фізичному, так і у економічному плані ресурсів та 
приладів.  

Зробивши всі ці дослідження, можна зробити висновок, що оптимізація – це 
дуже важливий етап у формуванні, будь-якого, виробництва, а також це стосується й 
переробки макулатури. Переробка макулатури займає важливе місце у розвитку 
України, адже проблема з відходами завжди була і є великою для держави. Завдяки 
оптимізації можна скоротити процес переробки макулатури, завдяки цьому 
збільшити об’єми переробленого продукту.  

Мета роботи: розробка та дослідження автоматизованої системи керування 
технологічним процесом виробництва переробки макулатури. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 
автоматизована система управління розволокнення для виготовлення паперових 
матеріалів. Методи виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, 
порівняльний. 

Отримані результати:  
- проведено аналіз технологічного процесу як об’єкту керування;  
- приведено розробку функціональної схеми системи керування; 
- подано вибір технічних засобів автоматизації; 
- обґрунтовано необхідність контролю, регулювання і  
- здійснено розробку схеми керування на базі контролера; 
- приведено аналіз надійності автоматизованої системи управління; 
- приведено техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 
- розглянуто питання охорони праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях та 
екології; 
Практичне значення отриманих результатів. 
Впровадження системи автоматизації для даного процесу забезпечить значне 

покращення ефективності роботи і управління основними режимами процесу, що 
дозволяє збільшити продуктивність і якість виробленої продукції. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на ⅩⅪ наукової 
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конференції ТНТУ ім. І. Пулюя, 16-17 травня 2019 року. — Т. : ТНТУ, 2019. — С. 
114. — (Матеріалознавство, міцність матеріалів і конструкцій, будівництво). 

Посилання на тези:  
http://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/28175/2/XXI_NK_2019_Chyhira_I-

Research_of_adhesive_protection_114.pdf   
Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної (ілюстративної) частини. Розрахунково-пояснювальна записка 
складається з вступу, 8 частин, висновків та переліку посилань. Обсяг роботи: 
розрахунково-пояснювальна записка – 115 аркушів формату А4, графічна 
(ілюстративна) частина – 11 слайдів. 

 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
 

У вступі проведено огляд сучасного стану впровадження автоматизованих 
систем керування технологічними процесами та виробництвами з використанням 
комп’ютерно-інтегрованих систем. 

В огляді літератури проведено аналіз відомих технічних рішень з питань 
автоматизації технологічного процесу, що лежить в основі завдання на 
проектування та обґрунтовано актуальність вибраного напрямку розробки. 

В технологічній частині приведено аналіз технологічного процесу, як об'єкта 
керування, показана структурна схема взаємозв'язків технологічних параметрів 
об'єкта керування, здійснено обґрунтування необхідності контролю, регулювання 
технологічних параметрів. 

В конструкторській частині здійснено обґрунтування вибору 
функціональної схеми автоматизованої системи керування, приведено вибір 
технічних засобів автоматизації, обґрунтовано вибір мікропроцесорних засобів 
автоматизації, проведено опис принципової електричної схеми зовнішніх з'єднань 
контролера та давачів та виконавчих механізмів, здійснено обґрунтування вибору 
щитів, пультів і монтажу засобів автоматизації. 

В науково-дослідній частині здійснено розрахунок та моделювання системи 
автоматичного регулювання траспортера для подачі макулатури. 

В спеціальній частині розроблено блок-схему роботи програми керування 
контролера та описано програму функціонування. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто питання 
організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної ефективності 
проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» дано 
характеристику об’єкту проектування з точки зору техніки безпеки та охорони 
праці, приведено заходи, що спрямовані на приведення виявлених небезпечних та 
шкідливих виробничих факторів до нормативних вимог, здійснено розрахунок 
системи захисного заземлення, описано заходи безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

В частині «Екологія» проаналізовано сучасний екологічний стан України, 
розглянуто питання забруднення довкілля, що виникає внаслідок реалізації 
технологічного процесу, а також запропоновано заходи зі зменшення забруднення 

http://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/28175/2/XXI_NK_2019_Chyhira_I
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довкілля. 
 
У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 
завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 
роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 
техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В графічній (ілюстративній) частині приведено слайди із зображеннями 
технологічної схеми системи автоматизації, функціональної схеми розробленої 
автоматизованої системи, схеми зовнішніх з’єднань, принциповими електричними 
схемами системи керування, блок-схеми алгоритмів роботи системи, алгоритми 
роботи програмного забезпечення автоматизованої системи. 

 
 

ВИСНОВКИ 
 
В даній дипломній роботі була розроблена система автоматичного керування 

лінією розволокнення макулатури. Впровадження системи автоматизації для даного 
процесу забезпечить значне покращення ефективності роботи і управління 
основними режимами процесу, що дозволяє збільшити продуктивність і якість 
виробленої продукції. 

Керування всього технологічного процесу забезпечується за допомогою 
контролера MELSEC FX5U. Це підвищить оперативність регулювання параметрів у 
всіх режимах роботи і представлення робочому персоналу достовірної і своєчасної 
інформації про хід технологічного процесу і стан устаткування, полегшуючи тим 
самим його обслуговування.  

Розроблена система автоматизації включає в себе наступні виконані етапи: 
· аналіз технологічного процесу, як об’єкту керування; 
· розробку функціональної схеми системи керування; 
· вибір технічних засобів автоматизації; 
· розрахунок та моделювання системи автоматичного регулювання 
траспортера подачі макулатури; 

· розробку керуючого програмного забезпечення для функціонування 
контролера; 

Крім того, виконано техніко-економічне обґрунтування вибору проектованої 
системи, зроблено розрахунок основних економічних показників, а також розглянуті 
питання охорони праці та безпеки життєдіяльності, екології. 

Впровадження системи автоматизації для даного процесу забезпечить значне 
покращення ефективності роботи і управління основними режимами процесу, що 
дозволяє збільшити продуктивність і якість виробленої продукції. 
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АНОТАЦІЯ 
Креховецька В.М. Оптимізація виробничого процесу автоматизації переробки 

макулатури. 151 – «Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології» – 
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя. – 
Тернопіль, 2019. 

Здійснено розробку та оптимізацію автоматизованої системи керування 
технологічним процесом переробки макулатури. 

Ключові слова:  СИРОВИНА, ЦЕЛЮЛОЗНО-ПАПЕРОВІ, ВІДХОДИ, 
МАКУЛПТУРА, РОЗВОЛОКНЕННЯ, ПЕРЕРОБКА, ПАПІР, СИСТЕМА, 
АВТОМАТИЗАЦІЯ, МЕРЕЖА. 

 
ANNOTATION 
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The automated process control system for waste recycling has been developed and 
optimized. 
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